

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

РЕШАЮЩИЕ ДНИ

17 сентября наш район был совершиенно справедливо включен "Советской Сибири" в список особо отстающих районов по хлебосдаче. Товарищ Р. И. Эйхе в докладе по радио 14 сентября, давая суровую, но справедливую оценку нашему району, требовал от партийных и советских работников района немедленно, в течении ближайшей же пятидневки исправить положение. Но наш район и на 20 сентября остается в первенствующем провале по уборке и хлебосдаче.

Прошло больше месяца хорошего времени для уборки, остались буквально счищанные дни до наступления снегопада, а в нашем районе еще 30 проц. урожая стоит на корню. Создана величайшая угроза гибели богатого урожая и преступной затяжки хлебосдачи государству.

План хлебосдачи преступно срывается из пятидневки в пятидневку и на 20 сентября выполнен всего лишь на 20,5 проц. к плану.

Основными причинами затяжки уборки в районе является продолжавшийся еще саботаж комбайноуборки в ряде колхозов, отсутствие помощи комбайнерам со стороны механиков МТС, неиспользование всех режущих машин на уборке, плохая организация труда, безответственность партийных и советских работников в колхозах.

Время не ждет. Надо организовать все силы для того, чтобы в ближайшие дни пустить в работу все комбайны, все режущие машины, срезать весь хлеб, быстро связать его и засыпать в колхозах.

На помощь колхозам сейчас направляются рабочие бригады с рудниками и районных предприятий и учреждений. Это будет огромная помощь колхозам в сохранении урожая. Надо создать рабочим бригадам все условия для производительной работы: правильно организовать труд, жилье, питание, используя эти бригады в первую очередь на скирдование и молотьбе.

В ПОСЛЕДНЮЮ МИНУТУ

Процесс над врагами народа

В селе Северном, Северного района Запсибирского края, выездная сессия специальный коллеги краевого суда приступила к слушанию дела троцкистско-бухаринской-шпионско-диверсионно-вредительской контрреволюционной организации, орудившей в Северном районе.

На скамье подсудимых сидят руководящие работники

района, в течение нескольких лет занимавшиеся диверсионно-вредительской контрреволюционной работой. Демидов И. Н. — бывший председатель райисполкома, Матросов М. Н. — бывший секретарь райкома и др. Всего 7 чел.

Материалы о процессе смо-
тритесь в следующем номере.

Год издания 3-й

ЧЕТВЕРГ

23

СЕНТЯБРЯ

1937 г.

№ 63 (187)

Образована Ростовская-на-Дону область

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР утвердил решение ВЦИК об образовании Ростовской-на-Дону области в составе семи городов и 57 районов, выделяемых из Азово-Черноморского края с центром в городе Ростове-на-Дону.

Азово-Черноморский край переименован в Краснодарский. Центр нового края переносится из Ростова-на-Дону в Краснодар.

Военные действия в Китае

По сообщению из Шанхая, японцы после прибытия крупных подкреплений заняли Лодян (севернее Шанхая). В этом районе продолжаются бои.

Активное участие в боях принимает авиация обоих сторон. 19 сентября 37 года китайские самолеты шесть раз совершили налеты на японские корабли на реке Ванпу и на японскую военную базу в районе Янзыпу. Несколько бомб попало в район японских военных складов, где начался пожар. Бомбардировкой причинены большие разрушения. Смелые полеты китайских летчиков вызвали восхищение у населения. Толпы народа до поздней ночи наблюдали с крыши за ходом боев. Китайцы потеряли один самолет. В тот же день японские самолеты дважды бомбардировали столицу Китая — Нанкин. Китайская зенитная артиллерия сбила 4 японских самолета.

В Японских сводках о положении на фронтах Северного Китая утверждается, что бои около Чжоу Чжоу (к югу от Бейпина) закончили 18 сентября, когда город был окончательно занят японскими войсками. Китайские войска, находившиеся под угрозой окружения, отступают на новые позиции южнее Чжоу-Чжоу.

В провинции Шаньси японские позиции расположены северо-восточнее Датуна. Указывают, что дальнейшее продвижение японских войск вглубь провинций Шаньси и Суйюань будет сопряжено с большими трудностями, так как вдоль границ этих провинций воздвигнута целая цепь укреплений, а к югу от Датуна концентрируются крупные силы китайских войск.

На фронтах в Испании

На всех участках Восточного (Арагонского) фронта — относительно затишье. Лишь в районе Суэра проходят бои. Здесь республиканцы заняли высоты, дающие им возможность обстреливать большую часть укреплений мятежников. Чтобы приостановить дальнейшее продвижение республиканцев, мятежники затопили железнодорожную станцию Суэра и прилегающую к ней местность.

На Центральном фронте в районе Карабанчеля и университетского городка продолжается подземная война. 18 сентября республиканцы в районе Карабанчеля взорвали мину огромной разрушительной силы. Взрыв потряс землю на расстоянии трех километров. На другой день республиканцы взорвали две мины в Университетском городке. Среди мятежников насчитывается большое количество жертв. На северном фронте жесточенные бои идут в районе к югу от Льянес. 19 сентября сорок самодотов мятежников усиленно бомбардировали республиканские позиции. Действия авиации были поддержаны артиллерией мятежников. После этой подготовки войска мятежников дважды атаковали республиканцев, но были отброшены, оставив на поле боя большое количество убитых.

В ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

25 человек выделил колектив работников Берийского Золотопродселяба для социалистической помощи колхозу "Революция". Управляющий ЗПС Коротков дал в бригаду 7 лошадей для усиления хлебопосадок в колхозе.

Рабочие и служащие ЗПС выдавали на соревнование колектив транспортной конторы. Трансконтрора вызов на сопровождение колхозам принял, выделив со своей стороны для помощи колхозам 43 человека.

Организовали молотильную бригаду

Коллектив рабочих и служащих Барападской МТС организовали молотильную бригаду из 24 человек в помощь колхозу "Красный победитель".

Рабочий день установили так: с 8 ч. утра до 4 часов дня на работе в коттедже и производстве МТС, и с 4 часов дня до 11 час. вечера на молотьбе в колхозе Нормы выработки установлены от 15 до 20 тонн за смену.

По всем этим показателям рабочие и служащие Барападской МТС вызывают на соревнование колектив рабочих и служащих Тисульской МТС.

По поручению собрания Шинкарева, Плотникова.

Связала 2000

В колхозе "Гигант" 17 сентября проводились стахановские сутки. Стахановка вязальщица Тяжинского района Наташа Чмыр показала образцы стахановской работы, затрачивая на один спон по 5—6 секунд.

Лучшая вязальщица колхоза Корчуганова Хрестинья навязала 2000 спонов. На второй день Человечкина Антонина навязала еще больше — 2010 спонов.

Сейчас в колхозе развернулось соревнование за вывязку 2000 спонов ежедневно.

Рябов.

Принимаю вызов

Вызов на соревнование с знатной вязальщицей Тяжинского района Наташей Чмыр я принимаю. Беру обязательство ежедневно вязать по 2000 спонов.

Призываю последовать моему примеру всех вязальщиц района.

Колхозница — вязальщица колхоза "Красный орден" Шилова Анастасия Степановна.

ВРАЖЕСКАЯ РАБОТА

Председатель колхоза "За ря" Еуликовского сельсовета Кузнецова за саботаж в уборке и хлебосдаче партийной организацией был исключен из партии. На общем собрании колхозников Кузнецова был предупрежден и дал обещание обеспечить своевременное окончание хлебосдачи и уборки колхозом.

Кузнецов не сделал выводов из предупреждения об щего колхозного собрания, не организовал хлебосдачу и уборку в колхозе. На 20 сентября колхоз сдал только 375 цент. хлеба, или 17,2 проц. к плану. Уборка закончена на половину, неудовлетворительно ведется скирдование и молотьба, плохо идет вязка.

Все это происходит потому, что Кузнецов и сейчас продолжает саботаж хлебосдачи и уборки и поощряет саботажнические действия Кондрашова.

Вместо организации хлебосдачи и уборки Кузнецова занялся самоснабжением; в этих целях поощряет запутанность учета по кладовой и пошел на прямое нарушение устава сельскохозяйственной артели, не разрешив ревкомиссии произвести регистрацию кладовой № 1.

Кузнецов не сделал выводов из предупреждения собрания. Сейчас к нему надо применить более строгие меры воздействия.

По письмам селькоров.

Где же работа совета?

Колхозники сельхозарта ли им. Ленина недоумевают, разводят руками по поводу работы Городокского сельсовета. Некоторые колхозники из второй полевой бригады прямо заявляют, что у них сельсовета нет, а есть Нехорошев, который считает себя председателем совета и есть секретарь. Работу сельсовет не проводит никакую. Нет ни секций совета, нет и депутатских групп, нет и членов пленума совета. Они когда то были — члены племени, но их Нехорошев не собирает, они растерялись и сейчас приходится Нехорошеву гадать на пальцах: кто у него член совета и кто нет. Сам Нехорошев не избирался в совет, а кооптированный.

Массово-политическая работа советом не проводится. В полевых бригадах колхоза им. Ленина нет ни беседчиков, ни агитаторов. Колхозникам никто не читал газеты, они ничего не знали о международном положении. О изучении "Положения о выборах" здесь нет и речи. Правда, комсомолец Петров без всякого инструктажа со стороны совета попробовал читать Положение колхозникам, но разве одной читкой, без глубокого разъяснения можно изучить избирательный закон? И Петров сейчас отказался от читки. Совет и не думает о развертывании работы по подготовке к выборам в Верховный Совет.

Что же делает председатель совета коммунист Нехорошев? На этот вопрос Нехорошев обязательно ответит, что он занят моби-

Активно готовится к выборам в Верховный Совет Союза ССР

Товарищ М. И. Калинин в своей статье "положение о выборах в Верховный Совет Союза ССР и задачи советов" указал конкретно, что должны делать местные советы. Они должны приступить как можно скорее к организации избирательных участков, подготовить списки избирателей, готовить помещение для выборов, решить технику ознакомления населения со списком избирателей, и возможность проверки избирателями правильности внесения их в списки.

Задачи простые и ясные. Ог председателей сельских и поселковых советов требуется внимательно прочитать "Положение о выборах в Верховный Совет ССР" и добросовестно приступить к работе. Однако большинство сельсоветов еще не начало подготовку к выборам. Даже работа по разъяснению избирательного закона на населению некоторыми советами еще не начата. Во Владимировском сельсовете, имеющем три колхоза, три населенных пункта по избирательному закону прошло всего лишь 9 бесед и то разными людьми, а не постоянными агитаторами. В Тисульском сельсовете еще не начинали изучение

лизацией средств, занят сбором средств за заем. И в вопросе мобилизации средств Нехорошев ничего не делает. Доказательством этого является тот факт, что учителя Городка не могут получить зарплату, а уборщице школы сельсовет задолжал за несколько месяцев.

В Городке есть и партийная организация. Но она

закона с неорганизованным населением.

Не руководил до последнего времени подготовкой к выборам в советы и райисполком. Только 20 сентября райисполком созвал первое инструктивное совещание по подготовке к выборам и то организовал его плохо. На совещание с большим опозданием явилось только 9 советов из 14 вызванных, и ни один совет не обеспечил явки руководителей секций и депутатских групп. Райисполком своей нетребовательностью к председателям за подготовку к выборам поощряет у них вредный самотек, что мол успеем, до выборов еще далеко.

Подготовку к выборам надо начинать немедленно. Райисполком обязан оказывать повседневную оперативную помощь колхозам по подготовке к выборам.

Нараду с подготовкой списков избирателей и помещений для выборов советы обязаны организовать изучение избирательного закона с населением. Совет должен проверять, какую работу провели по изучению положения выделенные им агитаторы, добиться того, чтобы избирательный закон знал каждый колхозник.

совершенно не интересуется работой совета. Парторг Жевнерова считает, что раз в совете есть коммунист, значит нечего и беспокоиться. Партийная организация ни разу не заслушала отчет Нехорошева о работе совета, не занимается и вопросом подготовки к выборам в Верховный Совет.

А. Левин.

Нет борьбы за выполнение промфинплана

Барандинская МТС в 37 горючего. За одну только год заключила с колхозами договора на летние работы.

Уже проходит сентябрь месяц. Сезонные работы подходят к концу, а Барандинская МТС выполнила план всего на 50 проц.

Основная причина тормозящая работу МТС то, что стоит с заготовкой и обработкой паров. Паров заготовлено только 73 проц. к плану, а перепахано на второй ряд только 38 проц. из них. Зябь совершенно не пашется на 7-е сентябрь было вспахано по всей МТС 30 гектар.

Также плохо выполняются договоры и по остальным работам. Вот, например, по производственному плану МТС должна заложить 1000 тонн силосу. На сегодняшний день не заложено ни одного килограмма. Привезенную силосорезку на опробе сломали и до сих пор никто не позабочился направить. Льноте производством МТС не занимается. Из плана вытереблено только 1,5 га. Коноплю листурбин стоит сломанной.

Дирекция МТС много делает болтливых совещаний, выносит огромные резолюции, но толку от этого никакого нет. Руководители МТС должны помнить, что они являются руководителями государства и отсутствием горючего. Но дело совершенно обстоит не так. Горючее было. А дело в том, что руководители МТС не вели настоящей борьбы за экономию. А. Ш.

О редакции:

Поставленные автором вопросы свидетельствуют о притуплении политической бдительности у парторганизации Барандинской МТС.

Требуется, видимо, вмешательство райкома партии и райисполкома, чтобы оздоровить работу МТС.

стремя является ярким выражением сталинской заботы о человеке. Она построена таким образом, что полностью предусматривает интересы всех избирателей и тех, которые живут в крупных городах, и тех, которые работают в самых отдаленных небольших селениях.

Этот пункт избирательного закона является одним из блестящих примеров осуществляемой в нашей стране ленинско-сталинской национальной политики. В нем выражена забота большевистской партии о всех окраинных народностях, стремление вовлечь всех граждан независимо от их расовой и национальной принадлежности и местожительства в активную политическую жизнь.

Избирательный закон предусматривает также и то, что в день выборов отдельные граждане нашей страны могут находиться вне района или места своего постоянного жительства. Положение о выборах допускает поэтому создание специальных избирательных участков на плавающих судах, в лечебных заведениях, родильных домах, санаториях, домах инвалидов. В этих местах при наличии в них не менее 50 избирателей создаются самостоятельные избирательные участки.

В отдаленных северных и восточных районах нашей страны преобладают мелкие поселения. В большинстве случаев они значительно удалены друг от друга. Объединение их в один участок создало бы для избирателей ряд трудностей. Статья 29 Положения о выборах в Верховный Совет ССР по-

Во всех воинских частях

Избирательный участок

Новый избирательный закон социалистического государства национальностей. Выборы в Верховный Совет практически претворяют в жизнь введенное Сталинской Конституцией всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании. Каждая

статья избирательного закона направлена к тому, чтобы создать все необходимые условия для активного осуществления гражданами ССР их избирательных прав.

Выборы в Верховный Совет, как известно, будут производиться по избирательным округам в течение одного дня — общего для всего ССР. Избирательный закон предусматривает такой порядок организации выборов в Верховный Совет ССР, который дает возможность каждому избирателю, вне зависимости от того, где он проживает, принять активное участие в выборах. Для этого избирательные округа делятся на избирательные участки. Подача избирательных бюллетеней гражданами ССР будет производиться по этим избирательным участкам.

Верховный Совет ССР

Совета Союза и Совета Национальностей. Выборы в Верховный Совет практически претворяют в жизнь введенное Сталинской Конституцией всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании. Каждая

статья избирательного закона направлена к тому, чтобы создать все необходимые условия для активного осуществления гражданами ССР их избирательных прав.

Выборы в Верховный Совет, как известно, будут производиться по избирательным округам в течение одного дня — общего для всего ССР. Избирательный закон предусматривает такой порядок организации выборов в Верховный Совет ССР, который дает возможность каждому избирателю, вне зависимости от того, где он проживает, принять активное участие в выборах. Для этого избирательные округа делятся на избирательные участки. Подача избирательных бюллетеней гражданами ССР будет производиться по этим избирательным участкам.

Верховный Совет ССР

стремя является ярким выражением сталинской заботы о человеке. Она построена таким образом, что полностью предусматривает интересы всех избирателей и тех, которые живут в крупных городах, и тех, которые работают в самых отдаленных небольших селениях.

Территория сельсовета, насчитывающего не более двух тысяч жителей, составляет, как правило, один избирательный участок; в каждой станице, деревне, кишлаке, ауле, насчитывающем от 500, но не более 2.000 жителей, организуется отдельный избирательный участок.

Города, промышленные центры, а также села и территории сельсовета, насчитывающие более двух тысяч жителей, делятся на избирательные участки из расчета один избирательный участок на 1500—2500 человек населения.

В отдаленных северных и восточных районах нашей страны преобладают мелкие поселения. В большинстве случаев они значительно удалены друг от друга. Объединение их в один участок создало бы для избирателей ряд трудностей. Статья 29 Положения о выборах в Верховный Совет ССР по-

и соединениях, насчитывающих не менее 50 (и не более 1500) избирателей, создаются также отдельные избирательные участки, которые входят в тот избирательный округ, на территории которого находится воинская часть или воинское соединение.

Избирательные участки образуются не позднее, чем за 45 дней до выборов: в городах — городскими советами, в городах с районным делением — райсоветами, и в сельских местностях — районными советами депутатов трудящихся. Это позволяет каждому избирателю заранее быть осведомленным; где и когда он будет выбирать в Верховный Совет ССР. В этих же целях на участковую избирательную комиссию возлагается обязанность в течение последних 20 дней перед выборами публиковать или широко оповещать каким-либо иным способом о дне и месте выборов.

Выборы приближаются. Местные партийные организации и Советы депутатов трудящихся обязаны широко развернуть подготовку к ним, неуклонно проводя в жизнь сталинский избирательный закон.

Прессбюро.

Подготовка к празднованию XX годовщины Великой Пролетарской революции за рубежом

Всесоюзная комиссия по организации празднования XX-летия Великой пролетарской революции обратилась к бойцам Республики Армии с воззванием, в котором, приветствуя их, просит сотрудничать в организации празднования. Генеральный военный комиссариат собирает подписи для так называемой золотой книги, а также документы об окончании жизни бойцов на всех фронтах. Се это будет передано народам СССР в знак любви и дружбы.

* * *

В Бельгии также готовятся к празднованию годовщины Великой Пролетарской революции. «Общество друзей СССР» подготовляет выпуск различных специальных изданий, посвященных годовщине. В СССР на предстоящие празднества из Бельгии поедет большая делегация.

(ТАСС).

Хроника

Людником Союза ССР назначен тов. Молотов Г. П. начальником Главного Управления лесоохраны и лесонасаждений при СНК СССР.

* * *

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет постановил утвердить тов. Аянтова - Овсеенко Владимира Александровича Народным Комиссаром Юстиции РСФСР.

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет постановил освободить Народного Комиссара Юстиции СССР тов. Крыленко Николая Васильевича от обязанностей Народного Комиссара Юстиции РСФСР.

Знать как боролись за власть советов наши отцы и деды!

Ко всем юным пионерам и школьникам Тасульского района.

Юные пионеры и школьники! В этом году 7-го ноября исполняется двадцатипятилетие Великой пролетарской революции в СССР.

25-го октября (по старому стилю) 1917 года наши отцы и деды, в отрядах пролетарской Красной гвардии, штурмом взяли зимний дворец. Они арестовали министров буржуазного временного правительства. В ту же ночь в Смольном, второй съезд Советов избрал советское правительство, — первое в мире правительство трудящихся, — Совет Народных Комиссаров во главе с Владимиром Ильичем Лениным.

Прошло двадцать лет, и наша Советская страна, руководимая партией большевиков, руководимая товарищем Сталиным, стала богатой, могучей и непобедимой социалистической державой.

Наше сегодняшнее счастье, наша радостная жизнь — завоеваны в великие дни Октября. Между тем, мы ребята, о революции, о том, как боролись наши отцы и деды, знаем еще очень мало.

Что было 20 лет назад?

— под этим девизом мы пионеры Тасульской средней школы, решили с первых дней учебного года готовится к знаменательной дате — двадцатипятилетию советской власти! Как мы будем это делать? Мы изучим каждое событие происходившее в нашем районе в 1917 году. Кроме этого мы проведем встречу се старыми большевиками и партизанами. Пусть старые большевики расскажут нам о том, как Ленин и Сталин вели к Октябрьской победе рабочий класс и крестьянство нашей страны. Проведем несколько экскурсий на места боев, октябрьских событий и к памятникам. А затем под свежим впечатлением нарисуем

картины Октябрьских боев, запишем интересные воспоминания, песни борьбы, сделаем макеты исторических зданий.

Живые памятники и рассказы участников революции и гражданской войны во всей полноте и яркости раскроют перед нами картины прошлого. Подготовку к 20-летию Великой пролетарской революции мы завершим выставкой и пионерским костром. На этой выставке покажем нарисованные нами картины, макеты исторических мест и событий, стихи и рассказы о Великих Октябрьских боях.

Мы, пионеры Тасульской средней школы обращаемся с призывом ко всем пионерам и школьникам нашего района, изучать историю Октября. Ведь всем ребятам нашей родины, интересно и нужно знать как подготовлялась и совершилась Великая пролетарская революция, как сражались за нее наши отцы и деды, руководимые партией Ленина-Сталина!

Совет пионеров школы:

Попова, Бочарникова, Клименко, Петрова, Степанова, Топоров, Васильева, Таснаева, Иванова, Бурюкова, Степанов, Симанова.



Мальчик с цветком

Фото-этюд.

Научно-популярные беседы

6. Почему сменяются времена года

Иногда говорят, что лето у нас «случается» вследствие приближения Земли к Солнцу. Когда же Земля от Солнца будто бы отходит дальше — наступает холода время года. Думающие так жестоко ошибаются. Совершенно не по этой причине сменяются на земле времена года.

Вероятно, все читатели замечали, что летом Солнце в полдень поднимается очень высоко, а зимой, наоборот, ходит по небу очень низко. И не сразу, не в течение нескольких дней Солнце забирается на большую высоту, как летом, а постепенно. Легко заметить, что в течение года по лунная высота Солнца действительно меняется медленно и постепенно: после 26 декабря Солнце день за днем ходит по небу все выше и выше. К маю Солнце настолько увеличивает свою высоту среди дня, что буквально начинает петь яркими лучами.

Наибольшей высоты в полдень Солнце достигает в двадцатых числах июня. В это время наступают самые длинные дни в году и самые короткие ночи. В это время Солнце выше подниматься уже не будет. Наоборот, через несколько дней после того, как Солнце достигло наибольшей высоты, оно начнет как бы все ниже и ниже ходить по небу. Дни начинают укорачиваться, ночи удлиняются. Так будет до двадцатых чисел декабря, когда наступает время самых коротких дней и самых длинных в году ночей.

Многие наблюдают и знают, что точка восхода Солнца в течение года также изменяется и видимый путь Солнца по небу за день бывает разный — то большой (летом), то малый (зимой). Все видят также, что тогда, когда Солнце высоко, оно греет сильнее, когда оно низко (на восходе или заходе, или зимой), оно почти или совсем не греет.

Причина этого последнего обстоятельства кроется вот в чем. Когда Солнце находится низко над горизонтом, лучи его как бы «растекаются» по поверхности Земли и должны обогревать большую площадь. А ведь это все равно, как если бы печь топилась в одном случае для маленького помещения, а в другом — для большого, нагрев был бы разным.

Летом дни больше. Солнце долго греет, заходит недолго. Лучи Солнца нагревают прежде всего воздух. Воздух и является для Земли своего рода щубой или одеялом. Он накапливает и сохраняет солнечное тепло.

Ни шуба, ни одеяло сами, конечно, не греют. Надевая шубу, мы, однако, согреваемся. Мы словно чувствуем тепло шубы. Но это тепло не шубы, а нашего собственного тела. Шуба же так же, как и одеяло, как и всякая одежда, только

ко задерживает тепло нашего тела, сохраняет его при нас.

Когда Солнце заходит, оно не остается согревать поверхность Земли. Однако, резкого похода на северном солнце мы не чувствуем. Почему? Потому что воздух долго держит тепло, не дает ему уходить с Земли в холодное мировое пространство. Лишь постепенно остывает воздух, охлаждается и поверхность Земли в том месте, где наступила ночь. И чем дольше ночь, тем больше холода.

Итак, летом тепло потому, что дни большие, ночи короткие, а Солнце поднимается днем высоко и долго греет. Зимой обратная картина. Но почему Солнце бывает и выше и ниже в разные дни в году? Почему дни бывают разной длительности?

Обясняется это тем, что ось суточного вращения земного шара несколько наклонена в одну и ту же сторону. Поэтому, двигаясь вокруг Солнца, Земля постепенно обращает то одну, то другую свою половину к Солнцу. То северное полушарие, в котором мы живем, смотрит к Солнцу. Солнце в это время поднимается у нас высоко. Наступило лето.

Через полгода Земля будет по другую сторону от Солнца. Наклон ее оси остается тот же. Но теперь к Солнцу смотрит южное полушарие, в котором мы живем, смотрит к Солнцу. Солнце в это время поднимается у нас высоко.

На Северном же полюсе, т. е. в самой северной точке земного шара, Солнце за целые полгода не показывается. Здесь длится полуторичная полярная ночь. Как Земля ни повернется, а Солнце все будет оставаться за горизонтом. На Южном же полюсе картина прямо противоположная — здесь полуторичный полярный день. Что делает картина перемнется вновь.

Легко понять, что зима или лето наступает не для всей Земли одновременно. Наоборот, в разных полушариях Земли всегда бывает разное время года. В то время как у нас, в СССР зима, в южном полушарии — лето; когда у нас лето — там зима.

Очень интересно, что как раз около 1 января Земля бывает в наиболее близкой расстояния от Солнца. Наоборот, около 1 июля Земля бывает от Солнца дальше. Изменение расстояния Земли от Солнца происходит потому, что Земля движется вокруг него не по точному кругу, а как-бы по немногому сплюснутому. Но разница расстояний так невелика, что сколько-нибудь значительной разницы играть не может.

Бюллетень прессбюро.

Шпионская деятельность германской разведки

Германский фашизм ведет боевую подготовку к войне за новый передел мира в первую очередь за счет Советского Союза. Готовясь к войне, германский фашизм уделяет огромное внимание организации шпионской сети и шпионской работе за границей. Так, шпионскую работу за границей ведут: германское военное министерство, морское министерство, министерство авиации, Гестапо (германская тайная полиция) и отдел заграничных организаций фашистской партии. Военной разведкой руководят в основном 3-й (разведывательный) отдел германского генерального штаба. Через своих шпионов он старается выявить военные тайны другого государства: о вооруженных силах, о военной технике, о военной промышленности и т. д. Кроме того он посыпает шпионов, диверсантов, которые должны совершать поджоги и взрывы в тылу у противника, когда начнется война.

Особенно широкую и наглую шпионскую работу за границей ведут Гестапо и отдел заграничных организаций фашистской пар-

тии. Работа организаций фашистской партии за границей строится следующим образом: на виду (легально) существует на первый взгляд безобидная организация вроде какого-нибудь школьного феरейна, «союз немецких женщин» и т. д. В действительности это «опорные группы» фашистской партии, ведущие разведывательную работу за границей.

Все «опорные группы», находящиеся в одном городе, обединяются в одну «местную группу». Во главе всех местных групп, имеющихся в той или иной стране, стоит руководитель, назначенный из Берлина, наделенный весьма широкими полномочиями.

Германский фашизм опирается также на местные фашистские группы и партии, существующие в данной стране. Например, такие группы являются: во Франции «боевые кресты», фашистская группа Дорио и другие; в Бельгии — «рексисты», в Чехо-Словакии — «генлейковская партия»; в Румынии — «железная гвардия»; в Австрии и Венгрии — австрийские и венгерские гитлеровцы и т. д.

Опираясь на свою шпионскую агентуру и на фашистскую организацию в той или иной капиталистической стране, германский фашизм старается воздействовать на внутреннюю и внешнюю политику этих стран в своих интересах. Германские агенты подкупают государственных деятелей, журналистов, газеты и т. д., стремясь вовлечь страну в русло германской политики разжигания войны. Там, где эти методы оказываются недостаточными, фашисты организуют убийства, пуск и восстания с той целью, чтобы свергнуть существующее правительство и посадить на его место, послушное Берлину.

Попытки фашистских путчистов были в Австрии, Венгрии и Румынии. Агентами германских фашистов в 1934 году были убиты югославский король Александр, Французский министр иностранных дел Барту, румынский премьер Дука.

Особенно большую активность проявляет германская разведка в организации шпионажа против СССР, страны победившего социализма. Троцкисты, бухаринцы, заговорщики из банды трижды проклятых гамарников, тухачевские и прочая поззучая нечисть явились «находкой» для германской и японской разведок. Как мы теперь знаем, они сами искали связей с фашистской разведкой. Охваченные злобой, ненавистью к социализму, к нашей великой партии, они продавали и предавали нашу родину. Эти предатели родины, бандиты и убийцы, подло двуличничая, занимались гнусной вредительской, шпионской, террористической деятельностью, организовывали убийства рабочих, железнодорожные крушения с человеческими жертвами, пытались ослабить оборонную мощь нашей страны по заданию своих фашистских хозяев. Президентские убийцы готовились нанести удар в спину правительства, пуск и восстания с той целью, чтобы свергнуть существующее правительство и посадить на его место, послушное Берлину.

Бдительными органами НКВД, под руководством верного ставленника Ежова, эта подая банды агентов фашистских разведок была разоблачена и уничтожена. Мы нанесли сокрушительный удар по фашистской разведке.

Мы должны добиться полного разоблачения и уничтожения всех остатков фашистского троцкистско-бухаринского отребья. Для того, чтобы уметь разоблачать шпионов и предателей, замаскировавшиеся троцкистско-бухаринскими пособниками, надо во много раз повысить большевистскую бдительность, надо выполнить указание товарища Сталина об овладении большевизмом, надо кроме того знать приемы и методы вербовки и подрывной работы фашистских разведок.

(Бюллетень прессбюро).

О самообложении сельского населения

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

В соответствии со статьей 4 постановления Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров ССР от 21 марта 1937 года „Об обложении сельских советов от обязанностей по исчислению и взиманию денежных налогов, страховых платежей и натуральных поставок“ (С. З. ССР 1937 года № 22, статья 85) установить следующий порядок проведения самообложения:

1. Самообложение может проводиться в сельских местностях и дачных поселках по постановлению, принятому большинством голосов общего собрания граждан данного селения или нескольких селений, входящих в данный сельский совет.

Самообложение не проводится в рабочих поселках, расположенных на территории предприятий, совхозов, промыслов и т. д.

Самообложение проводит сельский совет. По позднее, чем на 10 дней сельский совет обязан известить граждан о дне общего собрания, на котором будет рассматриваться вопрос о проведении самообложения.

На общем собрании, на котором решается вопрос о самообложении, должно присутствовать большинство граждан данного селения (группы селений или части большого села), имеющих право по Конституции выступать в советы.

2. Средства, собранные путем самообложения, не включаются в бюджет сельского совета, а расходуются сельским советом сверх его бюджета на проведение и ремонт дорог, на постройку и ремонт школ, мостов, колодцев, общественных бань, на ремонт больниц, изб-читален и других культурных учреждений.

Одновременно с принятием постановления о проведении самообложения общее собрание граждан устанавливает на какие нужды и в каких размерах должны быть израсходованы средства самообложения.

Смету расходования средств самообложения утверждает сельский совет.

3. Запретить областным (краевым) и районным исполнительным комитетам изымать средства, собранные путем самообложения.

4. В случае, если соседние сельские советы считают необходимым за счет средств по самообложению совместно осуществить какое-либо мероприятие (например, строительство школы, починка или сооружение моста, дороги и т. д.), то это разрешается лишь на основе решений соответствующих сельских советов.

Средства самообложения, не использованные в текущем году, остаются на сче-

тах сельских советов и могут быть использованы ими в следующем году.

6. Общее собрание граждан по докладу сельского совета утверждает:

а) размеры взносов по самообложению для отдельных хозяйств в пределах, предусмотренных настоящим постановлением;

б) сроки уплаты самообложения.

Полное или частичное обложение отдельных хозяйств и граждан от уплаты взносов по самообложению может производиться лишь общим собранием по докладу сельского совета.

7. Взносы по самообложению могут устанавливаться общим собранием граждан не выше следующих предельных размеров:

а) для хозяйств колхозников и постоянно проживающих в сельских местностях рабочих, служащих, кооперированных кустарей и ремесленников, не ведущих сельского хозяйства, и прочих граждан, имеющих трудовые доходы по найму — не более 20 рублей;

б) для единоличных крестьянских хозяйств, не имеющих полевого посева и рабочего скота, а также для хозяйств некооперированных кустарей и ремесленников, не ведущих сельского хозяйства, и прочих граждан, имеющих трудовые доходы по найму — не более 40 рублей;

в) для единоличных крестьянских хозяйств, имеющих полевой посев или рабочий скот — не более 75 рублей;

г) для единоличных крестьянских хозяйств, имеющих нетрудовые доходы (доходы от скупки-продажи, от найма рабочей силы), в том числе и купеческих хозяйств, а также лиц, не ведущих сельского хозяйства и имеющих нетрудовые доходы, облагаемые подоходным налогом по 3-й категории — в размере 150 рублей.

По каждому сельскому совету или селению устанавливается одинаковая твердая ставка для всех хозяйств колхозников, рабочих, служащих, кооперированных кустарей и ремесленников.

Общее собрание граждан должно во всех случаях установить платеж для единоличных хозяйств не менее, чем на 25 процентов выше ставки самообложения, установленной общим собранием для хозяйств колхозников, рабочих, служащих, кооперированных кустарей и ремесленников.

8. Постановление общего собрания граждан о проведении самообложения предstawляется сельским советом на рассмотрение районного исполнительного комитета не позднее 25 сентября.

Постановление общего собрания о проведении самообложения считается вступившим в силу через 5 дней после его вынесения, если в этот срок оно не будет опротестовано районным исполнительным комитетом.

Районный исполнительный комитет может опротестовать решение общего собрания граждан о проведении самообложения лишь в том случае, если этим решением нарушено настоящее постановление.

9) Постановление общего собрания граждан о проведении самообложения, принятое в порядке, предусмотренном настоящим законом, является обязательным для всех граждан данного селения или группы селений, входящих в сельский совет.

10) Уплата взносов по самообложению производится гражданами в сельский совет в сроки, установленные общим собранием, но не позднее чем 1 декабря соответствующего года.

Суммы самообложения, не уплаченные в установленные сроки, взыскиваются сельским советом в судебном порядке.

11) Жалобы на неправильное исчисление самообложения подаются в сельский совет в десятидневный срок со дня вручения извещения о причитающемся платеже.

Сельский совет обязан рассмотреть жалобы в пятидневный срок.

Решение сельского совета может быть обжаловано в десятидневный срок в районный исполнительный комитет, решение которого является окончательным.

12) Сельский совет обязан отчитываться перед общим собранием граждан об использовании средств самообложения.

Контроль за поступлением суммы самообложения, в точном соответствии с постановлением общего собрания граждан, а также фактическая ревизия правильности расходования этих средств осуществляются сельскими ревизионными комиссиями.

На районный исполнительный комитет возлагается наблюдение и контроль за тем, чтобы самообложение проводилось в точном соответствии с настоящим постановлением.

13) Постановления Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров ССР от 31 мая 1934 года, от 31 мая 1935 года и от 20 июля 1936 года „О самообложении сельского населения“ (С. З. ССР 1934 года № 30, статья 232; 1935 года № 30, статья 233 и 238; 1936 года № 40, статья 341) — отменить.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета ССР
М. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров ССР
В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
11 сентября 1937 года.

Список особо отстающих колхозов по хлебосдаче

На 20 сентября 1937 г.

Красный май 3,8 проц.

Им. Буденного 4,7 "

Имени Чапаева 4,9 "

Вперед 5,9 "

Путь крестьянина 6,3 "

Революция 8,5 "

Гигант 9,3 "

Тревога 12,6 "

Болоц 12,2 "

Красный луг 12,5 "

Победитель 14,1 "

7-ое ноября 15,1 "

Красная заря 16,8 "

Заря 17,1 "

СВОДКА

о хлебоуборке по колхозам Тисульского района

на 20 сентября 1937 года.

Н. п.	Название колхозов	(проц.)	
		скошено	связано
1	Кр. знамя	100	100
2	1-ое мая	100	100
3	Путь к победе	96,8	100
4	им. Эйхе	95,6	98,9
5	им. Ленина	95,3	99,2
6	Красный май	95,1	75
7	им. Сталина	91,4	100
8	Вол-доян	89,2	100
9	Трактор	82,6	100
10	Кр. Путник	81,4	97,3
11	Новая жизнь	80,4	93,9
12	Трудовик	80,4	100
13	7 ноября	78,8	93,9
14	Кр. орден	75	100
15	Кр. победитель	74	100
16	Кр. Флот	74,2	93,3
17	Колос	70	90,9
18	Комбайн	69,8	100
19	им. Кирова	69,1	100
20	13 октября	69,1	100
21	им. Фрунзе	69,1	91,3
22	им. Ворошилова	69,1	100
23	Революция	69	100
24	им. Буденного	68,4	100
25	Кр. луг	62,6	100
26	Стахановец	61,7	100
27	Победитель	61,4	100
28	Заря	59,6	57,3
29	Вперед	56,6	100
30	Путь к социализму	55	100
31	Кр. Заря	52,3	88,5
32	им. Чапаева	51,8	100
33	Кр. волна	51,3	83,5
34	Гигант	46,9	100
35	Тревога	44,9	100
36	Путь крестьянина	40,2	100
37	15 лет РККА	25	—

Итого по району скошено 70,70% засыпано 99,50%.

Враги народа преданы суду

Органами следствия установлено, что в Тисульском отделении Заготзерна, заготскот при попустительстве и при участии бывшего уполномоченного СНК Жадеева орудовала шайка вредителей в лице бывших управ. заготскот Шулак, управляющего Заготзерна Егорова, заявленными Заготзерна Смирнова. Эта шайка вредителей, врагов народа систематически срывала выполнение государственных заданий, готовила сознательное заражение клемием зерна урожая 1937 г. (Жадеев, Егоров, Смирнов), расхищала государственную социалистическую собственность.

Вся эта группа врагов народа арестована. Бывший управляющий заготскот Шулак осужден судом на 8 лет лишения свободы. Преданы суду также Жадеев, Егоров, Смирнов.

Снят с работы и предан суду за вредительство в колхозе, саботаж хлебосдачи и уборки, враг народа, бывший председатель колхоза имени Фрунзе Гладких.

Снят с работы и предан суду за вредительство в колхозе, саботаж хлебосдачи и уборки, враг народа, бывший председатель колхоза имени Фрунзе Гладких.

МТС следует немедленно произвести ремонт молотилки, а виновных лиц, оставивших без ремонта сложную молотилку привлечь к ответственности. И.

Врио. редактора А. П. ВЕРШИНИНА.

Анжерское отделение „ЗАПСИБНАБСБЫТ“

Анжерка, Красногвардейская 15. В целях полного снабжения потребителей просит все заинтересованные организации представить до 5-го октября 1937 года

заявки на 1938 год по материалам вашей номенклатуры

Заявки должны быть составлены в разрезе групп и высланы по вышеуказанному адресу.

В Тисульской райсберкасе № 2343 с 15 сентября по 25 сентября с. г.

ПРОИЗВОДЯТСЯ РЕВИЗИЯ

контролером - ревизором Западно-Сибирского Управления Гострудсбериасс и Госкредита.

Просьба ко всем гражданам имеющим жалобы на плохую работу райсберкасы и ее низовой сети, направлять их по адресу: с. Тисуль, Ленинская улица № 94 контролеру-ревизору ЛЕВИЦКОМУ.

Утерян профсоюзный билет выдан Тисульской райбольницей

на имя Малышкиной Татьяны Петровны.

Утерянные документы: паспорт № 598931, серия III, N. выдан Тисульским РОМ НКВД 29 декабря 1936 года; комсомольский билет № 8505435 на имя Доброльского Трофима Ивановича.

Утерян паспорт, выдан Каирским РОМ НКВД на имя Сафонова Леонтия Ивановича.